

Anfrage Stadtverordnetenversammlung

Datum Vorlage: 16.06.2011

Sitzung am: -

TOP.Nr.:

Drucksache-Nr.:

Betreff:

Anfrage der CDU-Fraktion gemäß § 30 der GO der Stadtverordnetenversammlung zu den ausgewiesenen Kosten Friedhöfe und Bestattungen

Anfrage:

Die Frankfurter Rundschau hat am 07. Juni 2011 in einem Artikel unter der Überschrift "Teure Trauerhallen" berichtet. Dort heißt es "die Stadt Rodgau weiß nicht, wie sie in Zukunft die Trauerhallen auf den Friedhöfen unterhalten soll." Es gibt weitere Presseberichterstattungen, deshalb haben wir zu den ausgewiesenen Kosten Friedhöfe und Bestattungen folgende Fragen.

Fremdleistungen Friedhofsunterhaltung 235.380,00 €

1. Welche Arbeiten werden vergeben?
2. Wie oft werden diese Arbeiten ausgeführt (detailliert)?
3. Wie teilen sich die Kosten auf die einzelnen Friedhöfe auf?

Fremdleistungen Unterhaltung Friedhofsanlagen 23.000,00 €

1. Welche Arbeiten führt der Bauhof in den veranschlagten 500 Stunden im Jahr durch?
2. Wie teilen sich die Arbeiten im ersten Halbjahr 2011 auf die einzelnen Friedhöfe auf und welche Arbeiten wurden dort jeweils exakt durchgeführt?

Fremdleistungen Unterhaltung Friedhofsgebäude

1. Wie hoch sind die Wartungs- und Reparaturkosten bezogen auf die Kühlzellen in den einzelnen Friedhöfen?
2. Fallen neben den Wartungen der Kühlzellen weitere Fremdleistungen an?

Wie teilen sich exakt die Kosten Personalaufwand 643.590,00 € auf und welche Arbeiten werden wo erledigt:

1. Friedhofsverwaltung
2. Friedhofsbetriebsverwaltung

3. Alle weiteren involvierten Kostenstellen

Mit welchen Beträgen schlagen sich die Abschreibungen der Friedhofsgebäuden (insgesamt 16.600,00 €) auf die einzelnen Trauhallen im Jahre 2011 nieder?

1. Mit wie viel Prozent wird abgeschrieben und auf welche Zeit?

Wie kommen die unterschiedlich angenommen Fallzahlen zu Stande?:

1. Fallzahlen Nutzungstage Kühlkammern 400? (in der Regel liegen zwischen Tod und Begräbnis 3 Tage)
2. Fallzahlen Nutzung Trauerhalle 265?

Wie wirkt sich der Wegfall Periodenfremder Aufwand (50.000,00 €) im Jahre 2012 auf die Gebühren der Bestattungen aus?

Wie teilen sich die Kosten der Abfallentsorgung auf die

1. einzelnen Friedhöfe auf (insgesamt)
2. nach Abfallarten und Friedhöfen getrennt

Kosten Nutzung Trauerhalle

1. Wie setzt sich der Betrag der Nutzung Trauerhalle (514,00 €) für eine Trauerfeier exakt zusammen?
2. Wie setzt sich der Betrag der Nutzung Trauerhalle (154,00 €) für eine stille Urnenbeisetzung zusammen?



Clemens Jäger
CDU-Fraktionsvorsitzender

weitergeleitet am / an:

Antwort:

wiedervorgelegt am: